

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 89 (129) | 17 ноября 1940 года, воскресенье | Цена 8 к.

ГОТОВИТЬСЯ К ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка сыграла большую роль в пропаганде и распространении опыта передовиков сельского хозяйства. Десятки колхозников, бригадиров, звеньевьев, председателей колхозов, агрономов и т. д. района, побывавшие на выставке 1939 и 1940 годов, знакомились с передовой агротехникой, с научной организацией сельского хозяйства, с достижениями лучших мастеров высоких урожаев, животноводов, и добились первых успехов в применении этого передового опыта на полях и фермах своего колхоза.

Социалистическое соревнование за право участия на выставке 1941 года также принесло немало замечательных побед.

Участница выставки 1939 года

Подготовка к выставке — большое и серьезное дело. Непропустимую ошибку допускает тот, кто сводит это дело к техническому оформлению кандидатов. Задача состоит в том, чтобы подготовка к выставке сопровождалась широким соревнованием колхозников и работников совхозов и МТС за внедрение опыта участников выставки, соревнованием за новые успехи во всех отраслях сельского хозяйства, за выполнение и перевыполнение третьей пятилетки по сельскому хозяйству.

Сейчас, когда в основном уже закончены сельскохозяйственные работы, должна широко развернуться подготовка к выставке 1941 года. Готовиться к выставке надо серьезно. Почетное право участия на выставке должны получить лишь те колхозы и совхозы, работники сельского хозяйства, которые действительно по-деловому, по-большевистски боролись за дальнейший подъем всех отраслей общественного хозяйства, добились высокой урожайности и продуктивности животноводства. И безусловно, нуж-

но добиться того, чтобы все колхозы, совхозы, МТС, работники сельского хозяйства, завоевавшие почетное право участия на выставке 1941 года, не были обойдены. Они должны использовать это свое право, показать свой опыт и изучить опыт других стахановцев сельского хозяйства, чтобы применить его в своем хозяйстве, бригаде, звене, множить свои достижения. Поэтому работники района, МТС уже сейчас должны начать работу по оформлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. Но эта работа развертывается крайне медленно. Оформлены кандидатами пока еще лишь единицы. Необходимо усилить работу по оформлению кандидатов на выставку.

Подготовка к выставке — большое и серьезное дело. Непропустимую ошибку допускает тот, кто сводит это дело к техническому оформлению кандидатов. Задача состоит в том, чтобы подготовка к выставке сопровождалась широким соревнованием колхозников и работников совхозов и МТС за внедрение опыта участников выставки, соревнованием за новые успехи во всех отраслях сельского хозяйства, за выполнение и перевыполнение третьей пятилетки по сельскому хозяйству.

Сейчас, когда в основном уже закончены сельскохозяйственные работы, должна широко развернуться подготовка к выставке 1941 года. Готовиться к выставке надо серьезно. Почетное право участия на выставке должны получить лишь те колхозы и совхозы, работники сельского хозяйства, которые действительно по-деловому, по-большевистски боролись за дальнейший подъем всех отраслей общественного хозяйства, добились высокой урожайности и продуктивности животноводства. И безусловно, нуж-

ГОТОВЯТ ИНВЕНТАРЬ К ВЕСНЕ

В колхозе имени Кирова полным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовка его к весенне-полевым работам.

Кузнецы тт. В. Баженов и Ф. Зажигаев с честью выполняют взятые обязательства по ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Сообщение ТАСС

Газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм» опубликовала сообщение редактора иностранного отдела газетного треста Скриппс-Говард — Симмса, который утверждает, будто бы японский посол в Москве Татекава предложил Советскому Союзу «всю или часть Британской Индии, если

Советский Союз присоединиться к коалиции трех держав», а также сделал предложение «об уступке Восточной Сибири Японии».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является не属实ным и совершило не соответствует действительности.



Кузнецкая МТС по-большевистски организовала ремонт тракторов. Коллектив мастерской борется за высокое качество и снижение себестоимости ремонта. НА СНИМКЕ: бригадир моторной бригады Н. В. Полуэктов (слева) и зав. мастерской И. И. Пономарев.

Фото В. Булычева.

КАДРЫ РЕШАЮТ УСПЕХ ЗИМОВКИ СКОТА

Добиться высокой производительности — основная задача в подготовке и проведении зимовки скота колхозных и совхозных животноводческих ферм. Каждая ферма и бригада обязаны на протяжении зимы сохранить все поголовье скота здоровым и в состоянии хорошей упитанности, обеспечить полное сохранение приплоды, высокой удоинности, образцово организовать откормку скота для сдачи государству мяса высокой кондиции.

Как же наш совхоз «Сталинец» справляется с этими задачами? В отличие от прошлых лет в нынешнем году дирекция совхоза и партийная организация уделили большое внимание животноводству. Рабочим, занятым в животноводстве, созданы хорошие культурно-бытовые условия. Проводится партийно-massовая работа среди работников животноводства.

В результате этого они работают более плодотворно. Поскольку успех развития животноводства решают люди, то вполне правильно, что дирекция и партийная организация совхоза налали с кадрами, с людей.

ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ КОРМ

Доярки и большой скотный двор у нас в колхозе подготовлен давно и скот переведен на зимнюю стоянку. Уже одно это говорит, что мы сможем сохранить продуктивность дойных коров на уровне, близком к летнему периоду.

Весь корм — сено, солома и плюха, — принят по акту, составлен кормовой баланс, на основании которого производится кормление скота. Каждый воз сена или соломы, привезенный возчиками, взвешивается и только после этого раздается скоту.

Дача кормов строго по норме, в зависимости от продуктивности и живого веса животного. Особое внимание, конечно, уделяем стельчым коровам, которые поставлены в родильное помещение. Таких коров у нас сейчас десять. Мы даем первосортное сено и в достаточном количестве. Каждая доярка, за которой закреплены эти коровы, постоянно наблюдает за ними, а во время их выходного дня работу несут дежурные. Таким

образом, наблюдение поддерживается все время.

Доярки А. Антропова и Л. Сергеева добросовестно относятся к своей работе. Их скот хорошей упитанности, в стойлах поддерживается исключительная чистота. От 4—5 коров, которые сейчас лоятся, на даиваются по 18—20 литров в сутки.

Поярок у нас на ферме, сейчас две. За ними закреплено по 30 голов молодняка. Поярка М. Емцева, участница выставки 1940 года, является примером для всех работников фермы. Хороший уход за молодняком позволил ей добиться привеса молодняка по 700—800 граммов в сутки.

До отчетного года, по нашим предположениям, должны дать приплод 25 коров и мы сейчас принимаем все меры к тому, чтобы исключить возможность случаев падежа.

Зав. МТФ С. ВАЛИШЕВСКИЙ, Зоотехник А. БЕДАРЕВ, колхоз им. Кирова, д. Сосновка.

ЗА 50 ТРАКТОРОВ К 1 ЯНВАРЯ!

Наш коллектив ремонтной тракторной мастерской Кузнецкой МТС в предпраздничном соревновании добился замечательных успехов. По плану к 7 ноября мы должны были отремонтировать 11 тракторов. Включившись в предоктябрьское соревнование, мы взяли на себя обязательство дать 13 машин, а сделали 15.

Эта победа не пришла просто. Тщательным образом были расставлены люди, подготовлено рабочее место, а социалистические обязательства явились тем рычагом, который помог всему коллективу мастерской с успехом выполнить намеченный план.

Такие стахановцы ремонта, как монтажники Ф. Дудин и Н. Ларин систематически перевыполняют свои нормы выработки, давая 140—150 процентов дневных заданий.

Комбайнера А. Козлов, работающего на ремонте слесарем, выполняет нормы на 200 с лишним процентов. Токарь Кривопилинин дает в смену 3 нормы.

Стараясь быстрее закончить ремонт с высоким качеством, мы взяли на себя обязательство к 1 января отремонтировать 50 тракторов вместо 35 по плану, а весь ремонт закончить к 15 января.

Н. ПОНОМАРЕВ, ПОЛУЭКТОВ.

В ближайший срок рассчитаться с государством по картофелю

По картофелепоставкам наш Кузнецкий район позорно отстал. На 10 ноября план был выполнен на 66,7 процента. За последнюю пятидневку прирост составил всего лишь 4,6 процента.

Причина такого отставания кроется в том, что уже с самого начала государственные сроки сдачи картофеля были сорваны. Если в сентябре должно было сдано 40 процентов годового плана, то по нашему району выполнено 17,1 процента. Окончательный срок сдачи картофеля, установленный правительством по нашей области, — 1 ноября, а у нас на это число было сдано всего лишь 52,9 процента.

Только безответственное отношение к делу могло привести к таким результатам. О чем говорит такой факт, что колхоз имени Буденного (председатель Шелгачев) сдал 15,64 центнера картофеля из 446,50 процента. Недалеко от него ушел и колхоз «Красный партизан», выполнивший план на 10 ноября на 6 процентов. Единоличники сдали на 10 ноября всего лишь 7 процентов, рабочие — 8,5 процента.

Многие колхозы, рассчитавшиеся с государством по картофелю, не заботятся о том, чтобы помочь своим колхозникам рассчитаться по этому виду поставок.

Уполномочия либеральничает, пытается с сабожатниками. Он до сих пор не привлек к ответственности ни одного из руководителей колхозов, которые ссылаются сдачу картофеля государству. К злостным нарушителям картофелепоставок эта мера должна быть применена.

Партийная жизнь

Собрание районного партийного актива

14 ноября состоялось собрание районного актива кузнецкой штаборганизации, обсудившее вопрос о выполнении решения ЦК ВКП(б) от 14 октября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

С докладом по этому вопросу выступил зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Б. Овчаров. Докладчик указал на историческое значение решения ЦК ВКП(б) и выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», явившимся большим событием в идеальной жизни нашей партии, оставившим на том, как идею росли наши кадры, советская интеллигенция.

За истекшие два года произошел большой подъем в идеальной жизни нашей штаборганизации. Более 300 товарищам самостоятельно изучают историю ВКП(б) по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и первоисточникам марксизма. Ряд товарищей уже закончили изучение «Краткого курса» и продолжает дальше изучать основы марксизма-ленинизма, как, например, тт. Вяткин, Бавилов, Платонов, Трифонов и др. В помощь изучающим прочитан ряд лекций и т. д.

Собрание приняло по докладу решение, в котором намечены конкретные мероприятия для улучшения пропагандистской работы в районе.

Комсомольцы помогают правлению колхоза двигать вперед артельное хозяйство

На последнем комсомольском собрании в колхозе «Красный командир» мы детально разобрали вопрос, где нужна сейчас комсомольская помощь в деле подготовки колхоза к весенне-полевым работам, а также вопрос о снегозадержании.

Эти вопросы не единичны. Комсомольская организация после отчетно-выборного собрания намного активней участвует в хозяйственной жизни колхоза, интересуется производственными вопросами.

В нашем колхозе сейчас идет подготовка (компакта) парников. На этой работе находится одна из комсомолок тов. К. Шитугина. Она на союзном собрании доложила, что эта работа будет закончена не позднее 25 ноября.

Начат ремонт сбруи и инвентаря. Следа выделено также две комсомольцев. Такое раскрепление помогает нам быть в курсе работы в хозяйстве и вместе с управлением колхоза, которое, надо сказать, всегда идет настремленно, быстро устранять недостатки

и помогать тем или иным участникам.

Снегозадержание на полях является кровной обязанностью комсомольцев. На своем собрании мы решили с помощью школьников в ближайшее время приступить к изготовлению щитов.

Материал и инструменты для постройки щитов предоставляет нам колхоз.

Еще в октябре мы заслушали сообщение о подготовке МТФ к стойловому периоду. На этом собрании организация указала на недостатки и наметила ряд конкретных мероприятий.

В своем плане работы мы намечаем также и отчеты комсомольцев о работе на своих участках. Так, на следующем собрании будут отчитываться свинарики Анастасия и Шелагея Атучиньи.

Сейчас наша задача — всю работу подчинить укреплению колхозного хозяйства, глубже вникать в эти вопросы, бороться за трудовую дисциплину, за образцовое ведение хозяйства.

О. ШАБАЛИНА.

Коммюнике о переговорах Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова с руководителями германского правительства

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября этого года Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов имел беседу с рейхсмаршалом г-ном Герингом и заместителем г. Гитлера по партии национал-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов имел беседу с генералом Г. А. Штурмом и министром иностранных дел г. фон Риббентропом. Обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем

важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию.

Тов. В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г-ном Герингом и заместителем г. Гитлера по партии национал-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

Ужин в полпредстве СССР в Берлине в честь Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Сегодня, в 7 часов вечера, в полпредстве СССР в Берлине был дан ужин в честь Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова. На ужине присутствовали: В. М. Молотов, заместитель Народного Комиссара иностранных дел товарищ Деканозов, полпред СССР в Германии товарищ Шварцев, Народный Комиссар черной металлургии товарищ Тевосян, заместитель Народного Комиссара внутренних дел товарищ Меркулов, заместитель Народного Комиссара внешней торговли товарищ Крутиков, заместители Народного Комиссара авиационной промышленности товарищи Баландин и Яковлев, зав. протокольным отделом НКИД товарищ Барков и другие сопровождающие товарища В. М. Молотова лица, а также сотрудники полпредства и торпредства СССР в Берлине.

С германской стороны на ужине присутствовали: министр иностранных дел господин фон Риббентроп, начальник германской полиции господин Гиммлер, рейхсминистр господин Ламмерс, министр вооружений и боеприпасов г. Тодт, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, посланник Шмидт.

Приезд Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в Москву

15 ноября с. г. в 12 час. ночи прибыл из Берлина в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов вместе с сопровождавшими его товарищами.

До пограничной станции Малкиня тов. В. М. Молотов сопровождали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел посланника фон Дернберга, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса-Штентага и капитана флота Штефазиуса.

К моменту прибытия поезда в Москву на Белорусский вокзал для встречи тов. В. М. Молотова прибыли: заместители Председателя СНК СССР тт. А. И. Микоян, Л. М. Кааганович, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, А. Я. Вышинский, народные комиссары тт. С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецова и др., начальник генштаба Красной Армии т. К. А. Мерецков, а также члены дипломатического корпуса и германское посольство в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для встречи тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Вместе с т. Молотовым возвратились в Москву чрезвычайный и полномочный посол Германии в СССР г. фон Шуленбург и председатель германской экономической делегации в г. Москве г-н Штурм.

Пятилетие исторического совещания стахановцев

ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ

14—17 ноября 1935 года в Москве, в Кремлевском дворце, руководители партии и правительства встретились с передовиками социалистической промышленности и транспорта. Эта незабываемая встреча войдет в историю как один из примеров глубокой связи большевистской партии с массами, так пример ленинско-сталинского умения учить массы и учиться у масс.

В Кремль, на Всесоюзное совещание стахановцев, собрался цвет стахановского движения.

На совещании выступили с речами товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Кааганович, Орджоникидзе, Микоян, Жданов, Хрущев, Шверник.

Совещание открыто тов. Серго Орджоникидзе.

Первым получил слово Алексей Стаханов. Он рассказал о себе и о том, как он пришел к рекордной работе.

Выходец из бедняцкой крестьянской семьи Орловской области, Стаханов с 12 лет пошел к шахту в батраки.

На шахту «Ирмино» Стаханов пришел в 1927 году. Начал работать оттесщиком — невысокая квалификация. Освоившись с работой под землей, Стаханов стал конюхом, а еще через некоторое время перешел на работу в забой.

То было время, когда Донбасс усиленно механизировался. В шахтах все больше внедрялись отбойный молоток, врубовая машина, появились электровозы, скреперные лебедки, транспортеры, комбайнерные ленты.

«Я поставил перед собой задачу», — говорил А. Стаханов на Всеобщем совещании стахановцев, — во что бы то ни стало хорошо работать на отбойном молотке. Начал учиться. Присматривался, как работают другие, и постепенно я освоил работу и добился 5—6 тонн на молоток. А когда на шахте были организованы курсы по изучению отбойного молотка, я начал осиливать и все 12—13 тонн. Потом сдал государственный технический экзамен на «отлично».

В последних словах Алексея Стаханова кроется один из секретов его рекордов: он учился и отлично сдал государственный технический экзамен, он овладел техникой.

Хорошо изучив дело, Стаханов убедился, что существующая система сильно ограничивает инициативу забойщика: короткий уступ мешал забойщику развернуться во всю силу и, кроме того, он обязан был не только рубить уголь, но и крепить забой. Это не давало возможности полностью загрузить механизм.

Стаханов организовал работу по новому: он удлинил уступ и специализировал труд — забойщик должен только рубить, а крепильщик крепить. Применив этот метод, Стаханов за шестичасовую смену дал 102 тонны угля или 14 норм. Нормы капиталистических стран Стаханов превысил в 10 раз.

Рекорд Стаханова явился ответом на слова товарища Сталина, сказанные в мае 1935 года на выпускке академиков Красной Армии: «Техника во главе с людьми».

(Окончание в след. номере)

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

ми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

На совещании стахановцев в Кремле выступило больше 50 рабочих и работниц. Выступали шахтеры, сталевары, ткачи, железнодорожные машинисты. Своим опытом поделились Евдокия и Мария Виноградовы, Бусыгин, Кривонос, Огнев, Сметанин и другие.

РОСТКИ КОММУНИЗМА

С огромной радостью, с большим подъемом встретили стахановцы выступление товарища Сталина, отца стахановского движения. Так же, как Ленин поддержал в 1919 году почин организаторов первого коммунистического субботника, так и товарищ Сталин в стахановском движении увидел ростки коммунизма и поддержал почин стахановцев.

Товарищ Сталин выступил на совещании 17 ноября. В своей речи он характеризовал стахановское движение как новый, высший этап социалистического соревнования. Этот новый этап соревнования отличается от старого тем, что стахановское движение связано с освоением новой, высшей техники: «Стахановское движение было бы немыслимо без новой, высшей техники».

Товарищ Сталин сказал, что стахановское движение ломает старые взгляды на технику, старые технические нормы, старые проектные мощности и производственные планы. Работа по стахановски требует создания новых, более высоких норм, более высоких проектных мощностей, производственных планов. Стахановское движение призвано привести в нашу промышленность революцию. «Именно поэтому оно, стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным».

В стахановском движении товарищ Сталин открыл практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну. «Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным — необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран. Без этого нечего и думать об изобилии продуктов и всяких рода предметов потребления».

Товарищ Сталин говорил о том, что стахановское движение подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму. Коммунизм предполагает уничтожение противоположности между трудом умственным и трудом физическим. А этого можно добиться лишь на базе подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. В стахановском движении заложены начатки такого культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.